

## 文体

# 足协杯今天大决战 泰山剑指三连冠,可是难度有点大

今天下午,2022赛季中国足协杯决赛即将在苏州奥体中心打响。决赛的对阵双方分别是联赛亚军山东泰山和联赛季军浙江队。对志在争取足协杯三连冠的泰山来说,由于当家射手克雷桑停赛,今天想战胜浙江队,难度有点大。

■新快报记者 王敌



■半决赛中,浙江队球员姚均晟(右三)、穆谢奎(右二)和队友庆祝获胜。新华社

●足协杯·决赛

浙江队 VS 山东泰山

今日 15:30

苏州奥体中心 CCTV5 直播

## 山东两大外援缺席

### 郝伟:已做好踢点球准备

这是泰山连续5年闯进足协杯决赛。作为2020赛季和2021赛季的足协杯冠军,泰山的目标非常明确,就是争取三连冠。

泰山的韩国外援孙准浩表示,没能帮助球队卫冕联赛冠军,非常对不起球队,因此他迫切希望在杯赛上做出补偿。孙准浩说出了其他球员的心声,但泰山主帅郝伟在决赛前的发布会上则表示,杯赛和联赛的性质并不一样。“足协杯决赛,我们会采取不一样的战略,但首先是要把心态放好。”郝伟说。

上轮比赛,泰山前锋克雷桑因为推搡对手而染红,并被足协处以了3场禁赛,他将错过今天的决赛。另外,郝伟透露,球队中场大将费莱尼也因伤缺席3周,同样无法参加决赛。两大外援同时缺席,这对泰山的实力损失是

非常明显的,再加上本土前锋郭田雨因家事离队,郝伟必然会对球队的中前场进行较大幅度的人员调整。由于半决赛和决赛仅仅间隔3天,因此郝伟无法对新阵容进行太多的人员磨合与战术演练。

对泰山来说,这很可能会是一场非常艰难的比赛。郝伟也表示球队已经做好了踢点球的准备,他说:“从足协杯一开始,我们就在练习点球。”

## 浙江欲领“生日礼物”

### 弗兰克:我们要享受比赛

2022赛季,浙江队状态火热,以“升班马”的身份获得了中超第3名,拿到了参加亚冠附加赛的资格。若是可以在足协杯决赛中战胜泰山拿到冠军,那么浙江队将从泰山手中抢得直接参加亚冠小组赛的资格,并且让泰山去踢附加赛。

这是浙江队队史首次打进足协杯决赛,这也是浙江队创造历史的机会。只要赢下决赛,就可以为浙江足球填补冠军荣誉的空白。队长弗兰克表示,球队能够走到现在并不容易,但大家必须放平心态,把自己最好的一面展现出来。“没有人相信我们浙江队能够走到决赛,正因如此,我们更需要好好地享受比赛,”弗兰克说,“我相信我们可以赢得奖杯,将欢乐带给我们的俱乐部、我们的城市以及所有的球迷。”

昨天正值浙江队成立25周年纪念日,如果能拿到足协杯冠军,那么这会是绝佳的生日礼物。论比赛风格和竞技状态,浙江队并不畏惧泰山。在2022赛季的联赛两回合较量中,双方各取一场(第1轮,泰山1:0浙江;第2轮,浙江2:0泰山)。考虑到泰山还会有多名主力缺席决赛,因此人员齐整的浙江队胜算可能还会更大一些。

## 门票售出两万 球迷回归看台

新华社的报道,足协杯决赛已至少售出两万张门票,山东队、浙江队的球迷团体也在呼吁、组织球迷前往苏州观赛。

这些球迷们的参与无疑将为本次足协杯决赛增添氛围与看点。新春佳节即将到来,在这辞旧迎新之际,期待这场足协杯决赛成为新赛季各项赛事恢复主客场制度、球迷回归看台的一次精彩预演。



■浙江队庆祝晋级。新华社发

## 《时光音乐会2》

# 梁咏琪唱《短发》再忆青葱岁月

新快报讯 记者徐绍娜报道《时光音乐会》第二季13日晚播出新一期节目,讲述梁咏琪的音乐故事。田震、孙悦等6位“时光音乐人”以及“时光好友”陈立农、范世錡,共同演绎了梁咏琪的经典作品。梁咏琪的多年密友许茹芸也惊喜现身,带观众回顾属于梁咏琪的音乐时光。

作为本期庄主,梁咏琪出场就带来了经典歌曲《短发》。这首梁咏琪的代表作,收获了在场歌手超高的欣赏热情。“短发”不仅是梁咏琪的代表性造型,也承载了无数观众的青春。梁咏琪甜美的嗓音一响起,就让更多人想起来自己的青葱年华。

孙悦本次选择演唱梁咏琪的经典曲目《爱得起》,胡夏选择的是《魔幻季节》,许茹芸带来了《中意他》,这些歌伴随着梁咏琪的音乐生涯,一直广为歌迷喜爱。



## 第六届平遥国际电影展举办

据新华社电 第六届平遥国际电影展于1月14日至19日在山西平遥古城举办。来自中国、法国、意大利、葡萄牙、哥伦比亚等多个国家和地区的影片将进行展映。

据悉,本届电影展将延续原有架构,围绕展映、产业、教育、学术四个板块举办相关放映和活动。影展在展映世界各国优秀影片的基础上,继续注重发现并积极推广青年导演的优秀新作。《狙击手》《湄公河行动》《我和我的父辈》等7部近年来口碑优秀的华语影片也将在此间展映。

此外,作为平遥国际电影展教育板块的常设单元,“平遥一角”还将邀请高校影视艺术专业教师及学生代表,遴选一些学生创作的优秀作品和优质电影短片进行分享,为青年电影创作者提供资源共享与文化交流的平台。

## 《众创英雄汇》收官

### 海归女生带来一个“有味道”的项目



新快报讯 记者徐绍娜报道 广东卫视大型原创创业竞赛节目《众创英雄汇》第四季13日晚迎来收官,一批成功创业者获得“年度创业十强榜”席位。本期节目中,二胎宝妈辞职做童装,让孩子穿上“有阳光味道”的校服;海归女生与香气为伴,用“气味故事”调制生活小确幸。

主攻香味的海归女生陈逸丹,她带来一个有味道的项目,刚上场就激起众创导师团的购买欲。香薰烛火摇曳相伴,拥有六年西班牙留学经历的陈逸丹将她的创业故事娓娓道来。她认为,气味是很特别的存在,它看不见也摸不着,却能连接大小回忆,相比其他感官体验,更加具备诱发情绪的能力。在留学时,她就着手研究香气历史,回国后开始拓展气味的想象空间,创办了香薰艺术馆项目。

在被“快节奏”支配的当下,人们都喜欢寻找一种解压方式,给忙碌的日子带来一些治愈与美好。陈逸丹以“味道的力量”为发力点,为香薰产品赋予了“初入职场”“惬意时间”“一方天地”“位面之海”等时尚又不失诗意的独特名称,这种解压且符合生活格调的享受方式让众创导师团成员被深深吸引。